

## 中大、华工、广大、广工、广财校园开放日现场火爆

省内外兄弟院校组团招生  
“985”“211”“双一流”齐亮相

各大院系面对面答疑解惑、全国名校组团亮相、2024通知书新鲜出炉……6月23日,中山大学、华南理工大学、广东工业大学、广州大学和广东财经大学的校园开放日现场也十分火爆。来自广东各地的考生和家长冒着酷暑,赶往开放日现场,零距离了解心仪高校,面对面向老师请教填报指引。

统筹:新快报记者 王娟

采写:新快报记者 王娟 邓善雯 见习记者 陈钰涵 实习生 黎邦国 姚亚岐 杨文倩 刘尚

摄影:新快报记者 龚吉林

#### “硬核”产品亮相招生现场

#### “AI智招”为考生家长答疑

新快报记者各大高校开放日现场看到,为了一次性满足考生和家长对学校及各学院全方位的了解,除了“一对一”的志愿填报指导,中大、华工、广大等高校还安排开放了特色院系、展厅、图书馆和食堂,举办美食节、特色展览等活动。

校内各大院系还带着“硬核”产品现场招生。在华工、广工现场,无人机、机器人、赛车等悉数亮相,广州大学甚至还首次推出自主研发、基于AI大模型的招生智能问答系统“广大智招”,让考生和家长体验招生问答的互动。

在中大南校园逸仙路、华工五山校区湖滨北路、广大图书馆、广工大学城校区行政楼,考生和家长们围在自己心仪的摊位前问个不停。五大高校一百多个院系的招生老师们耐心地为到访的考生和家长一一解答问题。

华工自动化科学与工程学院负责人告诉新快报记者,随着前两届毕业生升学,关注该学院的考生和家长日益增多。学院近年对机器人、人工智能、智能制造等专业投入大量关注,科研成果显著。“本科学生入学后会有很多工程实践的课程和任务,能力特别突出的还可以跟着导师做项目、写论文,学生在推免的时候因有丰富的科研经历,而被国内外顶尖大学青睐。近两年,继续深造的学生在60%以上。”

各大高校的宣讲会也同样十分火爆。在华工,除了37个招生院(系)在外



■广东工业大学的赛车亮相开放日现场。

摆摊提供现场集中咨询。招生办公室和部分学院也准时在励吾科技楼负一层会议厅进行宣讲,带来最新的本科招生政策解读以及一对一的志愿填报指导。会场内座无虚席,不少家长甚至站在后排认真听完了宣讲。一位从中山赶来的家长表示:“我家儿子数学物理特别好,也很喜欢计算机,这次听了相关介绍,更觉得这个专业前景无限,想让他冲一冲华工。”

#### 约70家省外知名高校设点 为考生志愿填报具体支招

“今年广东物理类考生排位在多少可以报考贵校?”记者在中大和华工的咨询会现场看到,除了本校院系的摊

位,还有不少来自全国各地的“985”“211”“双一流”院校现场设点,接受考生和家长们的咨询,为考生志愿填报具体支招。

据粗略统计,共有包括东南大学、同济大学、复旦大学、北京理工大学等约70家省外知名高校来到了中大和华工的咨询现场,为广东考生和家长提供近距离咨询。

昨日上午11时许,新快报记者在现场看到,不少高校咨询台的招生资料已所剩无几。一位来自北京的985高校招生老师告诉记者,带来的数百份招生宣传册很快就派发完了。“我只剩最后一份了,只能拿着这个给后来的考生和家长讲解具体的招生情况。”

#### [链接]

#### 设计感十足 科技感拉满 中大2024年录取通知书 正式发布

在开放日现场,中山大学2024年本科录取通知书正式亮相(见下图)。今年是中大建校100周年,录取通知书的礼盒也尽显百年中大的历史与沉淀,设计感十足,未来感、科技感满满。

通知书礼盒名为“百年树人”。盒内不仅有100年前中大办学校址的图样,中大校徽,还有一枚“世纪之门”徽章,用数字“100”的形态汇聚光影。

此外,还有18厘米长的“山高水长”镇纸搭配“世纪之门”徽章和寓意“勇攀高峰”的山峦插片,徽章和山峦插片可自由摆放,镇纸上的卡槽内也可自由放置录取通知书、珍贵照片、明信片、日历卡等多种物件。盒子中植入石英片,通过全息光学技术呈现中大百年初心;方孔中镶嵌芯片制作原材料硅晶圆,寄托了学校对中大学子卓“粤”创“芯”的期待;背面二维码可获取超算习堂学习账号,赋予新生面向未来的“算力”。“期望这些设计,像‘光’一样指引年轻一代的未来,引导他们找到自己未来之路,成为国之栋梁。”



#### [部分省外名校在粤招生情况]

##### 复旦大学

在粤招生117人  
医学院招生26人

复旦大学2024年在广东的招生计划为117人,其中复旦大学上海医学院共有5个专业共招生26人。

值得注意的是,复旦大学上海医学院今年在广东全部面向物理类考生招生,面向历史类考生的护理学专业今年在广东没有招生计划。在选科方面5个专业均要求考生选择“物+化”的科目组合。

招生老师表示,想要报考复旦大学的广东考生,物理类在400-500名比较稳妥,对于历史类专业来说则需要排名在200名之前比较有把握。排名在1000名左右的物理类考生、250名左右的历史类考生,可在妥善考虑之下尝试冲报。

##### 厦门大学

在粤招生约220人

物理类排位前7000名可报

厦门大学今年在广东招生规模基本

和去年持平,为220人左右。院校专业组及专业设置方面,仅个别专业做了一定优化,考生和家长可以参考学校官网去年的情况来进行志愿填报。

转专业政策方面,除艺术类专业等有特殊规定的专业之外“基本上转出不设限,只需要接受转入学院的考核”。

报考建议方面,招生老师表示广东考生历史类排位前1100名、物理类前7000名的相对比较稳妥。他特别提醒:历史类在前1500名和理科类在10000名左右的考生也可以考虑报考厦门大学,但排名比较极限的考生在冲刺厦门大学的同时一定要记得选择服从学校的志愿调剂。

##### 西安交通大学

在粤招生192人

省排名4000名以内可大胆报

西安交通大学今年在广东计划招生192人,和去年情况基本持平,招生负责人表示,西安交通大学在广东的招生专业并未发生变化,但院校专业组相较去

年更加细化,由8个大类招生简化成了27个学院的小大类招生,考生和家长可更明晰地选择报考方向,广东省排位4000名以内的考生都可以大胆报考。

此外,今年西安交通大学还在学生入校后新设了“拔尖人才班”的选拔,希望能力优秀的考生报名并脱颖而出。

录取方面,西安交大将按分数优先、遵从专业志愿、不设专业分数级差的原则进行专业录取,对服从专业调剂且体检结果符合相关要求的统招批次考生实行提档不退。

在转专业及专业分流方面,实行“申请不设限,转入需考核”,且学生在校期间转专业次数不做限制。因此建议“钟情”西安交大,但分数略显紧张的考生可先考虑填报并服从调剂,入学后再努力学习通过考核,转到自己更加喜欢的专业。

##### 北京化工大学

在粤招生143人

相比去年增13.5%

北京化工大学2024年在粤普通类

和中外合作类招生规模为143人,比去年增加17人,除法学(卓越实验班)、工商管理类(新文科经管法)、英语、设计学类四个招生专业(类)不限选考外,其余招生专业(类)均需选考“物理+化学”。

学校将按照分数优先原则进行录取,根据进档考生的投档成绩和专业志愿进行录取并安排专业,不设专业志愿级差。

该校今年继续实施按学科大类招生,工科试验班(先进材料)和理科试验班(绿色化学)按各自大类进行招生,其余招生大类保持不变。今年,学校新增与北京语言大学“化工+法语”复合型拔尖创新人才培养模式,开设了化学工程与工艺(化工、法语联合学士学位)专业,首年进行招生。

在省内排位方面,记者了解到,北京化工大学2023年“不限”选考组录取位次在4400-6000名,“物理+化学”选考组录取位次在14500-22000名,但由于2024年增加计划较多,鼓励位次低一些的考生仍可考虑填报。